

# EL TELEGRAMA DEL RÍE

DIARIO APOLÍTICO, DEFENSOR DE LOS INTERESES DE ESPAÑA EN MARRUECOS

MARTES 3 de NOVIEMBRE de 1925. Año XXV. Núm. 8.224  
Número suelto, DIEZ céntimos. Suscripción para Provincias, 9 pesetas trimestre.

FUNDADO EN EL AÑO 1902 POR SU PROPIETARIO Y DIRECTOR  
CÁNDIDO LOBERA GIRELA

Dirección, Redacción, Administración y Talleres: Calle Canalejas, núm. 16  
Apartado de Correos núm. 8. —Franquio concertado.—Teléfono número 24

## LA ESCUELA ELEMENTAL DEL TRABAJO DE MELILLA

El Estatuto de Enseñanza Industrial puesto en vigor por Decreto ley de 31 de Octubre de 1924, y su reglamento provisional, que aprueba el Real Decreto de 6 de Octubre de este año, rigen en Melilla.

Como dice muy bien la exposición del decreto ley de 31 de Octubre de 1924, de todos los concursos que puede prestar el Estado a las clases trabajadoras, ninguno como el de la enseñanza técnica puede ser más eficaz, más necesario, ni más reparador.

Con él se amplía considerablemente la capacidad productora del obrero, evitándose así, muchos de los perniciosos efectos de crisis industriales, que por la facilidad de adaptación a oficios y técnicas similares, pueden ser, si no vencidas, sobrelevadas con mayor holgura; además, se reconoce al trabajo todo el valor espiritual que en sí mismo posee, convirtiéndose de estúpidos ciegos e inconscientes, en noble creación de la inteligencia que, al verter en la obra todo el conjunto de disciplina, de acción y de certidumbre en el método y en el resultado, la hacen a la vez más útil y más admirable.

Los principales males que viene a remediar el Estatuto, son el evitar que las enseñanzas industriales sostenidas por la administración local en medio de profundo desorden sólo sirvieran de motivo para obtener subvenciones y nombramientos, y claro es, que se refiere a las hasta ahora llamadas Escuelas de Artes y Oficios, y que en lo sucesivo han de denominarse Escuelas Elementales del Trabajo o Escuelas de Aprendizaje, por ser estas las únicas sostenidas por la administración local a que alude el texto del referido decreto ley.

El artículo 17 del Estatuto previene, mil habitantes queda obligado a sostener escuelas elementales, municipales, o subvencionar escuelas privadas inspeccionadas, capaces en total para una población escolar y mínima de un alumnado por cada mil habitantes. En Melilla existe la Escuela de Artes y Oficios, incorporada a la Escuela General y Técnica y sostenida por la Junta de Arbitrios en la parte alicuota que le corresponde, de las cien mil pesetas que anualmente consigna en sus presupuestos.

El Decreto ley, del Estatuto de Enseñanza Industrial y el Reglamento provisional para la aplicación del mismo, que hace depender estas enseñanzas del ministerio del Trabajo, no permite que subsistan englobados en el mismo centro, disciplina tan diversa y heterogénea como las que en la actualidad existen en la Escuela General y Técnica de Melilla, dependientes del Ministerio de Instrucción Pública. No hemos de emitir nosotros juicio crítico alguno sobre esa confusión cuando tan dura y energética mente lo dicta la exposición de tantas veces repetido Decreto ley, ni tampoco tenemos necesidad de hacer resaltar la

extraordinaria importancia que tiene para la economía nacional el que la construcción de nuestras clases obreras se atienda con el cuidado y la sana orientación que prescriben estas importantes disposiciones oficiales, y que se revelan en todo el articulado de ella y en la organización de las juntas locales de enseñanza industrial, formadas con personas de reconocida competencia en la materia por sus títulos profesionales y sus cargos oficiales y particulares.

Dicha Junta local, habrá de constituirse en Melilla bajo la presidencia del general Presidente de la Junta de Arbitrios del modo siguiente:

El ingeniero jefe del servicio de la inspección industrial, el inspector del trabajo; los directores de los centros oficiales de enseñanza industrial, que radiquen en la localidad; un jefe u oficial de Artillería y de Ingenieros militares designado por los directores de los centros fabriles militares (Maestranza de Artillería y Centro Electrotécnico de la Comandancia de Ingenieros); un vocal patrono de la localidad designado por la Delegación regional del Consejo del Trabajo entre los que residen en la localidad; un maestro nacional de la localidad, designado por el rector de la Universidad de Granada, y tres vocales designados por el Ayuntamiento.

El artículo décimo del Real decreto de 6 de Octubre próximo pasado, determina que en el plazo de un mes, a partir de dicha fecha, serán nombradas las juntas locales, donde se halle establecida alguna Escuela Elemental del trabajo o donde los municipios, Diputaciones o Mancomunidades, hayan conseguido o deban conseguir en sus presupuestos, en cumplimiento del artículo 17, del Estatuto, las cantidades necesarias para aquél establecimiento.

Los gobernadores civiles en el mismo plazo de treinta días, darán cuenta al Ministerio del Trabajo, Comercio e Industria, de las localidades de su jurisdicción, en que se haya cumplido el requisito señalado en el citado artículo 17, del Estatuto, las cantidades necesarias

que cada Municipio de más de veinte mil habitantes queda obligado a sostener escuelas elementales, municipales, o subvencionar escuelas privadas inspeccionadas, capaces en total para una población escolar y mínima de un alumnado por cada mil habitantes. En Melilla existe la Escuela de Artes y Oficios, incorporada a la Escuela General y Técnica y sostenida por la Junta de Arbitrios en la parte alicuota que le corresponde, de las cien mil pesetas que anualmente consigna en sus presupuestos.

El Decreto ley, del Estatuto de Enseñanza Industrial y el Reglamento provisional para la aplicación del mismo, que hace depender estas enseñanzas del ministerio del Trabajo, no permite que subsistan englobados en el mismo centro, disciplina tan diversa y heterogénea como las que en la actualidad existen en la Escuela General y Técnica de Melilla, dependientes del Ministerio de Instrucción Pública. No hemos de emitir nosotros juicio crítico alguno sobre esa confusión cuando tan dura y energética mente lo dicta la exposición de tantas veces repetido Decreto ley, ni tampoco tenemos necesidad de hacer resaltar la

## VIRTUDES DEL PUEBLO

## El esfuerzo de un soldado aragonés

Los agregados militares extranjeros que de cerca vieron en tierras de Alhucemas, al soldado español, quedaron maravillados de su valor, de su frugalidad, de su alegría, y convinieron todos en que sus condiciones, que no reúnen ciertas de otros países, le hacen inmejorable;

Eso soldados de alma sana, sin dable saldo de la masa del pueblo, son una verdadera esperanza para el porvenir de la Patria. Con materia prima excelente, toda clase de empresas, no solo militares, sino de cualquier orden, se consiguen. Mientras la masa del pueblo español, tenga esa bondad innata, esos sentimientos tan nobles, ese patriotismo sentido, que no sabe expresar, mientras tenga ideas tan rectas y avances de progresar, de mejorar su condición y su saber, España, nuestra España, saldrá de todos sus apuros, y no fructificarán en ella, los principios de disolución que corroen a otros pueblos.

En el Ejército, a donde viene la juventud de toda España, puede pulsarse el pensamiento interno, los pensamientos que inculan los padres españoles a sus hijos. En general el soldado tiene voluntad, y pone fértil y entusiasmado en cuanto se le enciende, sin que la fatiga le desanime, ni el peligro le amilane. Un observador cualquiera, sin pretensiones de psicológico, puede deducir, puede convencerse, de que el que así se porta de soldado, será luego un ciudadano modelo.

Las virtudes de estos modestos muchachos, de las que debemos engrandecerlos, no deben quedar en el anonimato.

Por eso yo quiero traer este preámbulo para aconocer la laboriosidad, el afán por saber, de que ha dado prueba, digna del mayor encomio, un soldado, oriundo de la tierra aragonesa. ¡Cuántos casos se darán como el suyo, sin que se entere de su esfuerzo los que a su lado están!

Celedonio Ramón Orduba, nacido en Sastago, de la provincia de Zaragoza, vino al servicio, sin que un maestro hubiera desbrozado su inteligencia. Sin conocer las letras, ayuno de toda instrucción, embarcó para la expedición de Alhucemas. Las emociones de aquellos primeros días despertaron en su interior un afán de aprender, de saber como los demás, y de poder escribir sus impresiones a sus padres. No estaban las circunstancias para que sus superiores decidieran un minuto a enseñarle. Todo se hizo como buen baturro, cuando se daba alimento en el trabajo para hacer una frugal comida, cuando al atardecer retornaba del combate, o de la labor peligrosa en que el pleno enemigo aclaraba las filas, Celedonio cogía la cartilla, y preguntando a sus compañeros, iba fijando las letras en su mente, iba componiendo silabas y palabras; iba haciendo garabatos en el papel. Y esto lo hacía restando descuento a su cuerpo fatigado y despreciando la muerte que a su alrededor rondaba.

**BAULES, MALETAS,  
BOLSOS, CARTERAS,  
OBJETOS DE CUERO PARA  
REGALO Y VIAJE**

HUGO BRAUNER

Carlos de Arellano, 9



BEL-ABBÈS (Argelia).—Señoras y señoritas que asistieron a la kermesse celebrada en la villa de D. Francisco Establier, a beneficio de la Cruz Roja española.

## LA VISITA A LOS CEMENTERIOS

### LA FIESTA DE LAS ALMAS

Ayer, de nuevo, acudimos a honrar a nuestros muertos en funeral romería, y otra vez los solitarios caminos de la necrópolis, se animaron unas horas al paso agitado de la caravana viviente.

Los típicos y uniformes cipreses, compañeros inseparables de estos viejos caminos, presencian asombrados la bulliciosa procesión a pesar de ver todos los días esos cortijos interminables, a los que precede la obligada carroza, que según el número de sus caballos, así conceptualizamos la calidad moral de la víctima, y así, en ese mismo grado, es el respeto con que las gentes destocan sus cabezas al paso silencioso del pobre o potente que va a ser un número más en la apartada ciudad de los muertos.

Lujosos cortejos que son el último tributo que rinden los amigos y demás interesados, que asisten al fúnebre acto, muchos de ellos con la misma indiferencia y atildada corrección que si fueran a cumplir un deber de cortesía, que seguramente las páginas con toda fidelidad, ya que la débil memoria, que también muere en nuestro cerebro después de haber muerto el recuerdo en nuestro corazón, no ha podido evocarlas más que en una forma indecisa y borrosa.

Y es que la muerte, sobre ser la supresión absoluta, brutal y dolorosa de una persona, tiene en sus extrañas y violentas formas el gran sentimiento de amargura y de crudeza, a la par, que los hijos tullidos, lagos y deformes, que repugnan a todo el mundo y, sin embargo, ocupan el lugar preferido en el corazón de sus madres, que aún rechazando sus lágrimas, son estas un incentivo más de su amor inmenso.

Muere una flor y su forma y grano perfumado se conservan siempre entre las hojas de un libro. Muere una persona y ya en ella todo repele y repugna, y los sentimientos más dulces de piedad que tuvimos hacia aquél enfermo, trócanse en cierta repulsión, no exenta de temor, por aquella grotesca figura inanimada que la muerte ha impreso con toda saña, que aún siendo de nuestra familia la miramos con una mezcla de angustia intensa y de amor infinito, porque cuya presencia en la casa daña siempre a nuestro cruel egoísmo.

Dios ha hecho, sabiamente más señalado, ese doloroso tránsito para que nuestra soberbia y nuestra vanidad humanas se humillen al sufrir ese cambio brusco de la vida a la muerte, que nos hace exclamar con frecuente y sincera amargura cierta frase en la que comprendemos todo lo fragil y mudable de nuestra condición humana: —Lo que somos!

José ASEÑO

gusto de su exorno, los panteones, nichos y tumbas siguientes:

Panteones de los héroes de la campaña del 93, el de reciente construcción, el del Grupo de Regulares de Melilla, y los de los familiares señores Montes, Espinosa, Angosto, Guerrero, Muñoz Paredes y de Rafael.

Nichos de don Serapio Pérez López, de la Blanca, doña Dolores Balaguer, Aviadores, don Rafael Villena, don Antonio Villeva, don Julián Landaluce, don José Fuentes Parras, don Pedro Suárez, don Antonio Rodríguez, coronel de Intendencia Briebas, señoras de Barrientos y de Fernández Silvestre y jefes y oficiales muertos en las operaciones de Alhucemas.

Sepulturas de don Antonio Gutiérrez, don Antonio del Pozo, doña Sofía Martín Piñolos de Alzpira, señoras de Huclín, García y Fernández Heredia, capitán León, comandante don Timoteo Valles, Tenientes Luarte e Infante, don Rafael Medina, don Norberto Díaz, señores Oliver, Benedicto, Madrid, Ruiz Teruel, Cabo Olavarrieta, Escalafón, Contreras, Tomás (don Antonio), Vargas, Ripoll, Grancha, Roig, Escudero, general Axón, capitán Pérez.

Después fueron depositadas en el panteón algunas coronas, rezando un responso los RR. PP. Franciscanos.

Al vecindario, el vecindario en masa, precedido de las autoridades y Padres Franciscanos, se trasladó al cementerio del poblado, asistiendo a una misa que tuvo lugar en el panteón que guarda los restos de los héroes y mártires de los trágicos sucesos.

Después fueron depositadas en el panteón algunas coronas, rezando un responso los RR. PP. Franciscanos.

A estos piadosos actos asistieron las autoridades civiles y militares y otras muchas personas.

Al terminar, el vecindario en masa,

precedido de las autoridades y Padres Franciscanos, se trasladó al cementerio del poblado, asistiendo a una misa que tuvo lugar en el panteón que guarda los restos de los héroes y mártires de los trágicos sucesos.

Después fueron depositadas en el panteón algunas coronas, rezando un responso los RR. PP. Franciscanos.

El vecindario de Nador ha dado una nueva prueba de que no olvida a los que fueron víctimas del salvajismo rifeño.



BEL-ABBÈS (Argelia). Una fiesta marroquí celebrada en la villa del Sr. Establier, durante la kermesse organizada a beneficio de la Cruz Roja española.

## LOS NUEVOS ALTOS CARGOS EN MARRUECOS

adornada, y en el panteón de Regulares de Melilla. A estos actos piadosos, asistieron numerosas personas.

La concurrencia en el sagrado recinto fué aún mayor si cabe que el día anterior.

El general presidente de la Junta de Arbitrios, señor García Aldave, acompañado de su ayudante, comandante Andújar, visitó por la mañana el cementerio, asistiendo a una de las misas celebradas en la capilla.

Al mediodía, las Señoras Visitadoras, después de oír misa por el eterno descanso de las almas de los españoles muertos en África, visitaron el cementerio, depositando flores y coronas facilitadas por la Junta de Arbitrios, en las tumbas de los generales, Jefes, oficiales y soldados fallecidos en estas campañas.

Fueron acompañadas en su piadosa visita por el capellán señor Oníveros, que rezó responsos en todas las sepulturas, y por el comandante señor Andújar, ayudante del general presidente de la Junta de Arbitrios.

Panteones, nichos y tumbas

Todos los nichos y tumbas lucían artísticos adornos, a base de flores, crespones y luces. En algunos se admiraban magníficas coronas, artísticamente confeccionadas por el Jardín Valenciano, y otras traídas de Malaga.

Llamaron la atención, por el buen

EN TIERRAS DE MÁLTZA

### IMPOSICIÓN DE MEDALLAS Y CRUCES A LOS ASKARIS DE LA MEHAL-LA NÚM. 2

Un acto demostrativo, de como sabe España premiar a los indígenas que lealmente la sirven, tuvo lugar ayer mañana en la zauja de Abbada.

Quiso darse gran solemnidad a la imposición de Medallas de Sufrimientos por la Patria, a los askaris de la Mehal-la Núm. 2, que derramaron su sangre combatiendo a los rebeldes, y a la entrega de cruces rojas del Mérito Militar, a los que duermen el sueto eterno, rezando un responso.

En la explanada en que está encuadrada la zauja de Abbada se encontraron formadas poco después de media hora de caballería al mando del capitán Merlo, y cuatro a pie, mandadas por el capitán Méndez Vigo, teniendo el mando de todas las fuerzas el comandante Cebollino.

De Melilla, y otros campamentos trasladándose a Málaga, el general Gómez Morato y muchos jefes y oficiales, y representantes de la prensa, que quisieron presenciar el acto. También se encontraba allí el delegado del Gran Vizir S.E. Abd el Kader, el caid de Málaga, Abí Al-lal, el jefe Hach Amar, y el jefe de la Mehal-la Núm. 2, en donde se sirvió espumosa comida a usanza mora, regalada con vinos españoles y té moruno.

La ceremonia de ayer, causó grato efecto entre los indígenas, que una vez más han podido apreciar, cómo España sabe premiar a los que trabajan y luchan por la causa del Majzen.

El general Sanjurjo y cuantos invitados se trasladaron a la zauja de Abbada, regresaron a la plaza al atardecer.

Según oportunamente nos comunicó por telégrafo nuestro corresponsal en Madrid, el «Diario Oficial» del ministerio de la Guerra ha publicado la siguiente circular:

En vista del considerable número de instancias recibidas en este ministerio de Corporaciones municipales, particulares y de individuos acogidos a los beneficios del capítulo XX de la ley de Rectificación de 1921, en síntesis de que se les autorice para ingresar los segundos y terceros plazos de la cuota militar, que por diferentes causas no lo verificaron en la época correspondiente, se resuelve:

1.º Hasta el día 25 inclusive del mes de Noviembre próximo se autoriza a los indicados individuos para que puedan ingresar en las Delegaciones de Hacienda el importe de los plazos expresados.

2.º Queda sin posterior resolución las instancias recibidas en este ministerio por comprenderles esta circular, y las que se presenten después del día mencionado quedarán sin curso en las dependencias donde se reciben, debiendo los jefes de los Cuerpos aplicar desde luego los preceptos contenidos en el art. 47 del reglamento de la citada ley a aquellos individuos que no presenten la oportunua carta de pago.

El Hotel DUÑAITURRIA-Madrid

# INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

DE NUESTROS CORRESPONSALES EN MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

## NOTICIAS MILITARES DE LA ZONA OCCIDENTAL

### El nuevo Alto Comisario y los nuevos Comandantes Generales de Melilla y Ceuta

#### Destinos de Infantería

Madrid 2  
Son destinados voluntariamente a los cuerpos que se expresan, los siguientes alféreces de Infantería:

Don Luis Bengoicchea y don Federico Gómez del Pecho, al regimiento de Molina, y don Fernando Velasco González y don José Martínez Alonso, al Tercio.

#### Disponible

Queda en esta situación, en Sevilla, el coronel de Infantería, don Rafael Hierro Jiménez.

#### Ascenso

Se concede el empleo de alférez de complemento al suboficial de Caballería, don Díez Fernández.

#### Automovilistas

Se expide el carnet de conductor automovilista, a favor de las siguientes clases e individuos de tropa:

Federico Montesinos, Marcos, Guillén, José Ramón Busquets, Vicente Lorenzo Collado, Antonio Martínez Ruiz, Emilio Sánchez Blasco, Agustín Dorronsoro, Luis Miranda, Joaquín Rebollo, José García Colacio, Antonio Limón, Eulogio Olmedo, Francisco Bota, Casimiro Blázquez, Julián Macario Tonalba, José Liceaga, Angel Núñez, José Belmonte, Basilio González Olmo, Miguel Ortiz, Móntes, José Fuentes González, José Llasset Fuster, José Gómez Rodríguez, Juan Cipriano Royo, Pedro Vigorá, Román Ramos, González, Baldomero Gil, Manuel Rodríguez, Luis Sánchez Punzón, José Corrales Torres, José Riera, José María Gascón, Angel Ferrer Anglada, Francisco Belmonte Gómez, Juan Martínez Parra, Antonio Carvajal Soria, Fidel Ruesca Ramírez y José Montejano Martínez.

#### Aspirante a Celador de Obras

Ha sido incluido entre los aspirantes a Celadores de Obras Militares, el sargento de Ingenieros don Juan Ortega Fernández de la compañía de obreros de la Comandancia de Melilla.

#### Ingreso en Carabineros

Ingresan en el cuerpo de Carabineros las siguientes clases e individuos de tropa, siendo destinados a los puestos que se indican:

Sargento, don José María Arias, a la Comandancia de Tarragona; Sebastián García Nieto a la de Navarra y Feliciano Guiria Sierra a la misma Comandancia que el anterior.

Dichos individuos, se presentarán en la Comandancia de Carabineros, más próxima a su residencia, con objeto de ser destinados a sus puestos.

#### Mandas

El Diario Oficial, del domingo, publica los mandos conferidos a varios coroneles, de Infantería, Caballería, Artillería y Guardia Civil, cuyos nombres ya se han publicado.

#### Desestimada

Lo ha sido la petición hecha por el jefe de primera categoría, Antonio Colea Badía, sobre una rectificación en la antigüedad de su empleo.

#### Confirmación

Ha sido confirmada la declaración de reemplazo por enfermo del capitán de Caballería, don Lorenzo Pérez de Miguel.

#### Petición desestimada

La petición hecha por el comandante del cuerpo de Intendencia don Gustavo Navarro Nieto, relativa a poder formular propuesta de destino en África, ha sido desestimada.

#### Destinos de cabos de trompeta

Son destinados los siguientes cabos de trompeta de Artillería:

Vicente Albert al trece ligero; José Pérez Aguilar al mixto de Ceuta; José Manzanos López al décimo pesado; Ginés Sánchez Hernández al tercero pesado y Manuel Rodríguez al primero de posición.

#### Desestimada

Se desestima la instancia del maestro armero don Mariano Pérez Cantero, acerca de una petición de destino.

#### Concurso

Se anuncia el concurso para cubrir una plaza de comandante, en el segundo Regimiento de Ferrocarriles.

#### Reemplazo

Queda en situación de reemplazo voluntario, el teniente coronel de Ingenieros don Ricardo Requeña.

#### Propuesta

Se publica una propuesta de reenganche de varias clases y soldados de tropa de distintos cuerpos.

#### Cese

Cesa de prestar servicio de agregado a la harca de Tetuán, el teniente de Infantería, don José Cobos González.

#### Sin efecto

Queda sin efecto el destino al Tercio, de los soldados Angel Sánchez Corchete y Joaquín Alvarez Díaz.

#### A Regulares

Passan destinados a Regulares de Melilla, el capitán de Infantería don Felipe Quintana Bolado, a Regulares de Tetuán, el alférez don Pablo Casado, a la de Larache, el capitán don Manuel Manso Zuñiga y a la de Alhucemas, el alférez don Ignacio Mangano Z.

#### Separación del servicio

Se le concede la separación del servicio a petición propia, el capitán de Artillería don Rafael Cabrero Vildián.

#### Reemplazo

Se le concede el reemplazo voluntario al auditor de brigada don Jaime Rodríguez Candela.

#### Mando

Se le concede el mando de la Comandancia de Ceuta, al teniente coronel don Antonio Alonso Sarasá.

#### Firma de Guerra

Madrid 2

S. M. ha firmado los siguientes decretos de Guerra:

Disponiendo que el Teniente General don Miguel Primo de Rivera, cesó en el cargo de Alto Comisario y General en Jefe del Ejército de España en África.

Nombra Alto Comisario y General en Jefe del Ejército de España en África al Teniente General don José Sanjurjo Saceanell.

Nombra Comandante General de Melilla, al general de División, don Alberto Castro Girona.

Nombra Comandante General de Ceuta, al general de División don Federico Berenguer Fuster.

Nombra ayudante de campo del Rey, al general de División don Felipe Navarro, barón de Casa Davallol, quedando en comisión a las órdenes del Alto Comisario de España en África.

Nombra general de la séptima Región, al de División don Ignacio de Deypujol Sabatell, continuando en comisión a las órdenes del Alto Comisario y General en Jefe del Ejército de África, como Jefe de Estado Mayor de aquél Ejército.

Authorizando al Ministerio de la Guerra, para que por el servicio de Aviación se celebre un concurso con objeto de contratar el suministro de gasolina.

Proponiendo para destino en el Estado Mayor Central del Ejército, al coronel de Estado Mayor don Salvador Salinas Vellón.

Concediendo la Medalla de Sufrimientos por la Patria, pensionada, a un jefe y trece oficiales.

Concediendo cruces rojas del Mérito Militar, a cuatro jefes y veinticuatro oficiales por méritos contraídos en campaña.

#### Firma de Marina

Madrid 2

S. M. el Rey ha firmado los siguientes decretos de Marina:

Aprobando el Reglamento de los Maquinistas de la marina mercante.

Proponiendo para el ascenso al empleo inmediato a los tenientes de navío, don Francisco Vázquez Castro y Díez de las Cortinas y don Luis Pierna.

Propuesta de ascenso, de don Juan Antonio Gómez Arachado, don Rafael Morales Romero Guión, don Carlos Núñez de Prado, don Severino Madaria Garriga y don Miguel Llano Pacheco.

#### Maniobras militares

Madrid 2

Esta mañana a primera hora han comenzado en Madrid las maniobras militares anunciatas.

Las brigadas que salen de Madrid, son tres de efectivas y una en cuadro, de Caballería. De Burgos, han salido al mismo tiempo igual efectivo. Las tropas se encontrarán en las inmediaciones de Valladolid.

#### Enfermedades de los ojos

#### Dr. CARTILLE

Bx-oculista del Hospital del Sagrado Corazón de Barcelona. Diploma del Instituto Oficial de Medicina. Consulta de 8 a 8. Teléfono 22-10-0000.

#### HOTEL FLORIDA MADRID

200 habitaciones todo confort. El mejor situado y más económico de los hoteles modernos. Gran Vía, Plaza del Callao.

**Almacén de JOYERÍA, PLATERÍA Y RELOJERÍA DE JOSÉ MADRID, ALFONSO XIII, NÚM. 4**

La cosa que mejor y más extensa ofrece a sus clientes es todo clase de alhajas desde los precios más reducidos. Especialidad: RELOJES DE PENDULO, Relojes y sortijas de oro y de ley, al peso. RELOJES PULSERA ORO DE LEY. DESDE 90 PESETAS. Extenso surtido en relojes LONGINES, a precios increíbles. VENTA EXCLUSIVA DE LOS PRISMATICOS ZEISS.

#### Territorio de Tetuán

Tranquilidad en el Protectorado. La labor política

los rebeldes al capitán López Bravo, quien con unos cuantos hombres de su harca se lanzó en auxilio de la tropa, mientras ordenaba al teniente don Joaquín Fernández Alvarez que con otros cuantos indígenas se situara en otro punto estratégico, para cortar la retirada al enemigo. Estas previsiones, dieron el feliz resultado que se esperaba. Los indígenas, al darse cuenta de que iban a ser copados, emprendieron la fuga precipitadamente, siendo entonces anatemplados por las fuerzas que convenientemente establecidas, esperaban el paso de los rebeldes.

#### Se apresa importante convoy

Tetuán 2

Fuerzas indígenas, afectas a la Intervención Militar de Beni Maseda, se encuestaron en las inmediaciones de la posición de Dar Alijudi, por haberse recibido confidencia de que el enemigo intentaba pasar por aquel lugar importante convoy.

Efectivamente, de madrugada se presentó el convoy, avanzando tranquilamente pues los indígenas que lo protegían no podían esperar que estuvieran los nuestros en aquellos alrededores.

Cuando los rebeldes que conducían el convoy se pusieron a tiro, los mejicanos hicieron nutridísimo fuego contra el grupo enemigo, que a pesar de su fuerza numérica, no intentó dar resistencia alguna, huyendo precipitadamente en todas direcciones.

En esta operación tuvieron los rebeldes numerosos muertos y cinco heridos, apresándoseles además numerosos elementos que conducía el convoy.

Ciros grupos rebeldes se apostaron en las inmediaciones de los bloques establecidos en el sector de Bibane, rompiendo el fuego, para tratar de llamar la atención hacia un punto determinado, aprovechando esta circunstancia para pasar el convoy.

Está maniobra del enemigo fué sorprendida por la harca de Dar Zeifun, que se había dado cuenta de lo que ocurría, quedando así desbaratados los proyectos del enemigo.

Para la proclamación del nuevo Jefe

Jalifa

Tetuán 2

Se están ultimando los preparativos para la proclamación del nuevo Jalifa, habiendo comenzado ya los trabajos de instalación de iluminaciones. El vecindario ha revocado las fachadas de sus edificios, adecuando la ciudad.

#### CORRESPONSAL

#### Inauguración de una Central telefónica

telefónica

Los que asistieron visitando el cuadro interurbano. Habla el marqués de Urquijo.

Anuncia la inauguración del servicio automático. Discurso del general

Primo de Rivera

Madrid 2

A la una de la tarde de ayer domingo, se celebró con gran solemnidad la inauguración de una nueva central interurbana de la Compañía Telefónica Internacional.

Presidió el acto el Presidente del Directorio, que llegó acompañado de su Consejo de Administración de la Compañía, al frente del cual se hallaban los señores marqués de Urquijo y Prímo de Rivera.

También asistieron al acto, el obispo de Madrid, el gobernador, el alcalde, el presidente de la Diputación y otras personalidades.

El general Primo de Rivera y el obispo de Madrid, visitaron el cuadro interurbano.

En dicho lugar se había instalado el altar, desde el cual el obispo, revestido de Pontifical, bendijo el nuevo salón.

Después de la bendición, los invitados visitaron el salón donde están los apartamentos de servicio urbano, que todavía no funcionaban ayer.

En el acto de hoy se dio cuenta, el marqués de Urquijo pronunció un discurso saliendo en nombre del Consejo de Administración, a todos y agradeciendo la presencia del Presidente del Directorio, autoridades y demás invitados.

Anunció que en aquél momento se iba a inaugurar la línea directa con Valencia y encareció la ventaja del nuevo servicio.

Hablando de la labor que realiza la Compañía Telefónica Internacional, dijo que el año que lleva funcionando,

lo ha dedicado a los trabajos de instalación y acomplimiento y que no ha podido perfeccionar todos los servicios;

pero que se han realizado numerosos trabajos, que enumeró.

La línea de Valencia, tiene trescientos y ocho kilómetros.

Agregó que entre las mejoras proyectadas, está el nuevo cuadro urbano, destinado a descomponer el servicio central, hasta el verano próximo, que se inaugura el servicio automático.

A continuación pronunció un breve discurso el general Primo de Rivera.

Dijo que el Gobierno presenció con gran satisfacción el resultado en unas obras terminadas por la Compañía, a la que el Gobierno recomendó este servicio.

Es mayor la satisfacción del Directorio,

dijo — porque de antemano teníamos fe en esa Compañía, hasta el punto de haber prescindido de trámites administrativos, lo cual motivó insidias a proceder del Directorio en el tiempo que lleva en el Poder y lo seguirá desmintiendo en actos posteriores durante los que quedan de gobernar.

El marqués de Estella, encareció la importancia del servicio telefónico y

dijo que no creía innecesario estimular al personal, porque indudablemente esta

posee de elevado espíritu que aconseja el cumplimiento del deber y dará ejemplo de disciplina y ciudadanía.

Después, el Director General de Comunicaciones, pidió comunicación con Va-

#### NOTAS PALATINAS

#### Despacho con el Rey

mujer e hijo desde hacia varias días en un hotel del barrio de la Estrella.

Se ha comprobado que el célebre artista sufría ataques de neurastenia aguda.

Deja su esposa y un hijo de dieciocho meses.

## DE PROVINCIAS

Llegada de Sánchez Guerra

Murcia 2  
Ayer llegó a esta capital, procedente de Madrid, y acompañado de su hijo, ex presidente del consejo de ministros don José Sánchez Guerra.

Fue recibido por el señor La Cierva con quien más tarde recorrió la ciudad siendo acompañado ambos por varias personalidades ciervistas.

Por la tarde, salió en señor Sánchez Guerra para Alicante, con objeto de visitar a su hijo que viene entusiasmado de la visita hecha a la sierra de Espumas donde ha sido obsequiado por don Isidoro La Cierva.

También ha visitado en Mula, el pantano en construcción «La Cierva».

Inauguración de una línea telefónica

Valencia 2  
Al mediodía de hoy, se ha verificado la

inauguración de una nueva línea telefónica con Madrid.

A dicha hora, el Vicario General, en representación del arzobispo, bendijo la nueva línea, cuyo acto fué presenciado las autoridades y los invitados.

Terminado este acto, se celebró un banquete, que fué presidido por el Capitán General de la Región.

Asistieron las autoridades locales y otras significadas personas.

Llegada del batallón de Gerona

Zaragoza 2

A las tres y media de ayer, llegó el batallón de Gerona, que durante tres meses ha estado en Málaga, formando parte de la brigada de reserva.

Integran el batallón, seiscientos treinta hombres de tropa, mandados por el teniente coronel don José Serrano.

Aterriza un aeroplano con averías

Sevilla 2

En Villanueva del Río, aterrizó un avión militar tripulado por el capitán Spencer, que llevaba como observador al teniente Urcola, por sufrir averías en el aparato. Después de reparada, continuaron el viaje con dirección a Málaga.

Labrador acometido por un toro

Sevilla 2

En un corralito del término de Salteras, fue acometido por un toro el labrador

## Dice Primo de Rivera que el abandono de Marruecos nos acarrearía grandes males

**El mariscal Petain ha salido para Francia. Se reorganiza el frente francés. En la provincia de Málaga, unos malhechores hacen frente a la Benemérita y hieren a dos guardias. El conflicto minero se puede considerar resuelto**

Visitando al general Jordana

Madrid 2  
Esta mañana estuvieron en la Presidencia del Directorio, visitando al general Jordana, los generales Moreno y Gil de Borja, el nuevo Consejero de Guerra y Marina, el Interventor General del Ejército y don Carlos Levison.

Despacho y visita

Madrid 2  
En el Ministerio de la Guerra desapareció esta mañana con el Presidente del Directorio, general Primo de Rivera, los subsecretarios de Estado, Fomento y Marina.

El Presidente recibió la visita de los generales Navarro y Blespujol, Director General de la Administración local, con el conde de Colombia y los tenientes coronels Hungría y Cansejo, que estuvieron a despedir del marqués de Esteiro, por marchar a Marruecos.

Barriobero, condenado

Madrid 2  
Se ha publicado la sentencia recaída en la causa que se seguía contra el señor Barriobero por la publicación de su novela «Como los hombres».

El señor Barriobero ha sido condenado como autor de un delito de injurias graves, a la pena de cuatro años, nueve meses y once días de destierro, a cincuenta kilómetros de esta Corte y quinientos pesetas de multa.

Asociación disuelta

Madrid 2  
Se ha dispuesto que a partir del día 29 del pasado Octubre, quede disuelta la Asociación Nacional de Veterinaria Española.

Firma de Gobernación

Madrid 2  
Se ha firmado un decreto aprobando el reglamento sobre los funcionarios subalternos provinciales.

**El fin de la guerra parece cosa cierta**  
Lo que dice el general Primo de Rivera  
La organización civil

Madrid 2  
El periódico parisino «Le Gaulois», publica unas declaraciones hechas por el general Primo de Rivera, a un redactor del citado periódico que actualmente se encuentra en Madrid, como enviado especial.

Dice el general Primo de Rivera, que evidentemente, la guerra de Marruecos no ha terminado todavía, pero que el resultado de ella y su fin parece cosa cierta.

Añadió que una ocupación militar de la totalidad de la zona, atribuida a España, por acuerdo del año 1912, no constituye una solución deseable, como tampoco lo es la que preconiza hoy, a base del establecimiento de la organización civil que concede el poder en manos de las autoridades chebirianas, delegadas de nuestro protectorado.

«Nuestro papel —dice el Presidente del Directorio—, debe limitarse exclusivamente a hacer respetar a las autoridades del Majzen, pues la lucha contra Abd el Krim no tiene más significado que éste.

**Los transportes por carreteras**  
Una nota de la Presidencia

Madrid 2  
En la Presidencia del Directorio, facilitaron esta mañana a los periodistas la siguiente nota:

«Se mantiene una campaña parcial o poco fundamentada, en el asunto de transportes por carreteras, y además, en fuerza de sintetizar, desvirtuando los conceptos en que el Gobierno ha fundamentado su medida, que puede ser susceptible de retoque, pero no de cambio en su esencia, puesto que la sigue juzgando acertada.

No se trata de establecer un régimen de monopolio, sino de cesiones —van más de cincuenta otorgadas— en virtud de lo cual, se mejoran y se normalizan los servicios, reprimiendo la competencia exageradamente libre, que terminaría por la ruina de todos, empiezan por quienes más y mejor material hubiesen empleado en el establecimiento de esas empresas.

El paso de la amargura al orden, siem-

pre produce quejas y protestas, pero al fin éste se impone en bien de todos y principalmente del público.

Del servicio de Correos, que es uno de los aspectos que más ha tenido en cuenta el Gobierno al tratar de regularizar este servicio de los transports, se ha venido al servicio público, con aprovechamiento de las vías públicas, y requería cada vez con más apremio la intervención del Poder, al cual no puede guinar otro propósito que la mejora del servicio, como seguramente se legrará cuando la reglamentación de ellos, de a cada uno su debido encargo, obligaciones, derechos y responsabilidades.

En todos modos, los artículos publicados por la prensa en uno y otro sentido, constituyen una información muy estimable, que se tendrá en cuenta por el Directorio para dictar sus resoluciones.

El regreso de Petain a Francia

Fez 2

Hoy regresará a Francia el mariscal Petain. Le acompañará su Estado Mayor.

El general Naulin se traslada a Rabat

Fez 2

El general Naulin, nombrado Comandante Superior de las tropas de Marruecos, se ha trasladado a Rabat, con su Estado Mayor.

Reorganización del frente

Fez 2

Antes de regresar a la metrópoli el mariscal Petain, el frente ha quedado organizado en la siguiente forma:

La región Norte, la guarnecerán dos divisiones.

El grupo del Oeste, comprenderá desde Lousias a Lebeis, y lo mandará el general Princeau, el cual residirá en Fez.

El de Oriente, guarnecerá desde Lebeis,

El ruido de los disparos atrajo a la Guardia Civil.

Los asaltantes hicieron frente a la Benemérita con la que se tirotearon largo rato, resultando levemente herido el cabo que mandaba la fuerza y un guardia.

Después de grandes esfuerzos fueron detenidos dos de los asaltantes.

Los restantes huyeron en la caballería que llevaban como previsión, perseguidos por la Benemérita.

Mañana ampliaré detalles de este suceso que ha producido bastante sensación.

MARQUEZ

comó en su documento de contestación a mi carta, alude usted claramente a la que fué mi constante y esencial significación durante todo el tiempo de mi acción política, y precisamente porque estas alusiones revisten carácter de elogio para mí, me creo en el deber de exponer mis planes en difa no lejano, siempre, después de terminada esta polémica sobre Marruecos, para evitar perturbadoras confusiones a mis convicciones sobre el problema en que se vincula aquella significación por usted aludida. Y me haga la ilusión de esperar que mis manifestaciones sobre asunto tan delicado habrán de merecer, sino la conformidad de usted a tanto, desgraciadamente, no puedo llegar mi incorregible optimismo, por lo menos el respeto que a un espíritu noble y caballeresco inspira siempre una convicción profunda y sincera expuesta con toda elevación de pensamiento y palabro de que sea capaz su último amigo, F. Cambó. — Rubricado.

Confusión del general Primo de Rivera

Madrid 2

A continuación de la carta del señor Cambó va una nota del general Primo de Rivera, que dice:

Al dar la carta a la prensa, con la debida autorización para hacerla pública, y aunque el señor Cambó me relata de sostener una controversia, no puedo omitir un público acuse de recibo que me permite ratificarme en el punto de vista de mi carta anterior, a saber: Una actuación en Marruecos que conduzca

Antonio Recio, dándole una cornada en el vientre. Antonio se encuentra en gravedad.

Fleta canta algunos trozos de «Carmen»

Barcelona 2

En el teatro El Liceo, ha cantado esta tarde algunos fragmentos de la ópera «Carmen», el emblemático tenor Fleta.

La sesión musical ha tenido carácter privado, asistiendo a ella numerosos invitados y críticos de arte.

Llegada del batallón de Gerona

Zaragoza 2

A las tres y media de ayer, llegó el batallón de Gerona, que durante tres meses ha estado en Málaga, formando parte de la brigada de reserva.

Integran el batallón, seiscientos treinta hombres de tropa, mandados por el teniente coronel don José Serrano.

Aterriza un aeroplano con averías

Sevilla 2

En Villanueva del Río, aterrizó un avión militar tripulado por el capitán Spencer, que llevaba como observador al teniente Urcola, por sufrir averías en el aparato. Después de reparada, continuaron el viaje con dirección a Málaga.

Labrador acometido por un toro

Sevilla 2

En un corralito del término de Salteras, fue acometido por un toro el labrador

El confierto hullero

al ideal definitivo del mínimo esfuerzo por el empleo indispensable, en la medida y tiempo, ahora para hacer impotente la rebeldía.

Del abandono, ni hablar. Lloraríamos mucho, no por los bienes que perderíamos, sino, por los males que atraímos. Del año diciembre aquí cambiado escencialmente el problema de Marruecos.

Respecto a los otros matices de su carta, por la figura política del señor Cambó bien me complacería verlo firmemente situado donde yo le lo supuesto siempre, salvo en los momentos de pasión política, pues quién, como él, tiene una amplia visión de las cosas, no está obligado a la consecuencia que es, acaso, la forma más soberbia de la estupidez o la más estúpida soberbia de la que solo se vanaglorian quienes están siempre dispuestos a pedir rectificaciones al criterio ajeno manteniendo incombustible el propio.

El reintegro del señor Cambó, a la política en el campo de la ideología, o la aportación de su talento y su experiencia, es muy de celebrar, ya que, de una actuación efectiva le alejan como a tantos de su valor y categoría, circunstancias políticas que solo cambiaron mediante una apelación, en forma y a su tiempo, a la opinión pública, que es la que dirá la última y decisiva palabra sobre el régimen y los hombres anteriores al 13 de Septiembre de 1923.

### El conflicto hullero

La fórmula aprobada. Un mitín

Madrid 2

Ayer domingo, el señor Santapau, presidente de la Comisión que estudiaba la solución del conflicto hullero, entregó las conclusiones aprobadas, al general Hermosa.

A las doce y media de hoy, y bajo la Presidencia de este general, se reunieron los delegados en su Consejo de Minería, terminando la sesión a las tres.

La fórmula aprobada consiste en que el Estado facilite a los pioneros un auxilio equivalente al diez por ciento del importe de jornales y vuelta al trabajo de los obreros parados.

Esta tarde se han reunido nuevamente a la seis, los delegados para dar forma al acuerdo.

El delegado obrero, González Peña, marchará mañana en el rápido a Asturias. Su compañero Llanza, queda en Madrid para seguir sus gestiones relacionadas con el paro de la fábrica de Mieres.

El Comité de Sindicatos obreros, se reunirá en Mieres el próximo miércoles, celebrando el propio tiempo un mitín. Ese mismo día se reanudará el trabajo en la fábrica.

Los puestos que no se han abandonado en la sucesión no tendrán menos de un batallón.

Los centros de reserva serán, Ain Aixa, Fez-el-Bali, Uazan, Mekinez, Tazza y Fez.

## NOTICIAS DE MÁLAGA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

Un cabo y un guardia de la Benemérita heridos

Málaga 2

Una cuadrilla de gitanos intenta asaltar un establecimiento. Los ladrones hacen frente a la Guardia Civil. Dos detenciones

Málaga 2

Se reciben noticias del pueblo de Gauçin, dando cuenta de un grave suceso ocurrido anteayer.

Siguen pareciéndose una cuadrilla de gitanos asaltó un café propiedad de don Blanco, intentando apoderarse de una importante cantidad en metálico que guardaba el señor Blanco.

Este, y sus familiares se defendieron del ataque, disparando contra los atacantes.

El ruido de los disparos atrae a la Guardia Civil.

Los asaltantes hicieron frente a la Benemérita con la que se tirotearon largo rato, resultando levemente herido el cabo que mandaba la fuerza y un guardia.

Después de grandes esfuerzos fueron detenidos dos de los asaltantes.

Los restantes huyeron en la caballería que llevaban como previsión, perseguidos por la Benemérita.

El grupo del Oeste, comprendrá desde Lousias a Lebeis, y lo mandará el general Princeau, el cual residirá en Fez.

El de Oriente, guarnecerá desde Lebeis,

El ruido de los disparos atrae a la Guardia Civil.

Los

—Después de haber prestado humanitarios servicios, en el hospital de la Cruz Roja de esta ciudad, han marchado a Madrid la hermana superior sor María; la hermana sor Elena Almeida y la señorita enfermera Carmen Juliá.

Estas, al despedirse de los enfermos, hospitalizados en la Cruz Roja, fueron objeto de expresivas manifestaciones de cariño.

También ha regresado a Madrid, el superior de las hermanas de la Caridad. Reverendo padre Carmelo Bailester.

—Procedente de Alhucemas fondeó el vapor «España». Anoche zarpó con rumbo a Afráu, conduciendo importante convoy.

—Se han recibido órdenes del almirante, jefe de las fuerzas navales de África, para que se explore la voluntad de los capitanes médicos de los buques que se encuentran en estas aguas que desean pasar destinados al batallón expedicionario de Infantería de Marina.

—Ha sido dado de alta en el hospital, el marinero Manuel Rivero Bernabé, perteneciente a la dotación del remolcador de la Armada «Ciclope».

—Después de permanecer aquí unos días, anoche embarcó para Alhucemas, el alférez de navío, señor Blanco Soler, jefe de los servicios de embarque y desembarque en Cala del Quemado, condecorado recientemente con la Medalla Naval.

—En sustitución del vapor «Aragón», que marchó a Ceuta desde Cala Quemado, para hacer carbón, ha quedado prestando el servicio de Alhucemas, el vapor «Vicente Ferrer».

—A Aixir marchó el comandante de Intendencia don Enrique La Gasca.

—Para incorporarse a sus respectivos cuerpos marcharon esta tarde para Ceuta tres cabos y nueve soldados del batallón de Cazadores de África núm. 3 y diez soldados del regimiento mixto de Artillería, que han sido dados de alta en los hospitales de esta plaza.

## DE SOCIEDAD

El domingo llegaron de Málaga, don Francisco Gregori, don Manuel Valenzuela, don Lorenzo Trillo, don Salvador Martínez, don Adrián Degano, don Félix Monasterio, don Juan García, don Manuel Navarro y con sus familias, don Alberto Imperial y don Rafael Rico.

Ayer a bordo del «A. Lázaro», regresaron don Alfredo Gutiérrez, don Roberto González, don Antonio Vázquez, don Francisco Sarachaga, don Guillermo Barnirol, don Francisco Rentero, don Eduardo Morales, don Jesús Martín y acompañado de su señora don Joaquín Ginés.

Por la tarde, embarcaron para Málaga, don Santiago Sangüinetto, don Cecilio Villena, don Luis Riera, don Antoni Gordillo, don Antonio Lozano, don Marcial de Blás, don Luis Briones, don Manuel Navarro, don José Carmona, don José Martín y con sus hijos doña Magdalena Vega.

También marcharon acompañados de sus señoras el comandante don Ricardo Argos, y el comerciante don Antonio Coesa.

Machó a Madrid, el capitán de Infantería don César Sáenz Santamaría, ayudante de S. A. el infante don Alfonso.

Marchó a Cádiz, en donde contraerá matrimonio con la bella señorita Anita Garay y Lobo, el contador de esta Comandancia de Marina, don Pedro Mota.

También marchó para contraer matrimonio en Ciudad Rodrigo (Salamanca), el teniente de Caballería, don Manuel Cervera.

A Granada, donde permanecerá brevemente, ha marchado el jefe de esta fiscalía militar, el auditor de brigada don Francisco Rico.

Felizmente, ha dado a luz dos hermosas niñas, la señora del capitán de Artillería, don Carlos Sánchez García.

En la iglesia del Sagrado Corazón, ha recibido las aguas del bautismo imponiéndole el nombre de Isabel, una niña hija de don Francisco Suárez Soler.

Fue apadrinada por don Alonso Díaz Ruiz y su esposa doña Isabel Urbano Escamilla.

También se ha celebrado el bautizo de un niño hijo de don Efraim Cabrera Serrano.

Se impuso al neñito el nombre de Andrés y fue apadrinado por los abuelos maternos don Antonio Requena García y doña Carmen Manrique García.

En la iglesia de la Purísima Concepción (puerto), se ha celebrado el bautizo de un niño hijo de don Manuel Lupián López, imponiéndosele el nombre de Diego, y de una niña hija de don Juan Lupián López, a la que se le impuso el nombre de María Dolores.

Los nuevos cristianos fueron apadrinados por sus tíos.

Los numerosos invitados a estas ceremonias, fueron obsequiados estupendamente.

Se encuentra ligeramente enferma la bella señorita Natividad Marqués.

Las aguas de colonia por litros (sin líquidos envases) que vende la Droguería Modelo, Alfonso XIII, 18, están compuestas con esencias naturales de flores y alcohol neutro holandés. R.

FOLIERS DE EL TELEGRAMA DEL R.D. (125)

## Los Dramas del Ministerio

XAVIER DE MONTEJO

al que atraídas a una emboscada; al que queréis quitarla... Estoy en mi perfecto derecho, puesto que soy su mujer... —replicó la Condesa.

—Ah, sois lady Snashy! —dijo a su vez la «Diosa de las Esmeraldas» ofendida por el aire despectivo de recién llegada.—Os felicito, señora. Se os restituirá vuestro esposo, estát tranquila, y además es un buen consejo.

—Y yo también os conozco! —añadió la señorita Máximo.

—Os he visto en todas partes... en las carreteras, en el Bosque, en el teatro...

—¿Qué es lo que nos estáis contando, sois lady Snashy? ¡Nada de eso, querida señora! Vos sois la condesa de Nancey.

—La condesa de Nancey, que se ha fugado un día, mejor dicho, una noche con el príncipe Gregory—añadió la «Diosa de las Esmeraldas».—El Fígaro, ha referido con bastante extensión este asunto.

—Dices que sois bonita, señora—di-

**GRAN GASTRERIA  
RICARDO FIUS**  
TRAJES Y GABANES  
UNIFORMES MILITARES  
ALFONSO XIII, 6 TELÉFONO 33

**DOCTOR JURADO**  
MEDICINA GENERAL

CONSULTA DE 2 A 4

Arturo Reyes, 5, piso, Izquierdo

**ACEITUNAS**  
MANZANILLA  
SEVILLANAS

70 céntimos kilo  
Venta mínima, 10 kilos

**ESCAÑO y COMPAÑIA**  
García Cabrelles, 18  
Teléfono 149

Servicio a domicilio

Consulta especial de enfermedades del aparato GENITO-URINARIO y PIEL  
de los Doctores

**L. Marina y P. Lozano**  
Sifilis. Venéreas. Salvarsan y Diatermia  
Consulta de 2 a 6. Conde del Serrallo, 13  
principal derecha (Frans al Hotel de Fornos)

## NOTAS MARITIMAS

### Buques entrados

• Antonio Lázaro», de Málaga, con pasaje, carga y correspondencia.

• Culiera», de Alhucemas.

• Gibe Zergón», de Tánger y Casablanca, con carga general.

### Saldos

• Antonio Lázaro», para Málaga, con correspondencia, pasaje, y cargo general.

• Culiera», para Cala del Quemado, con pasaje y carga.

• Barceló», para Málaga.

• Gibe Zergón», para Orán, con pasaje y carga.

### Quedan en el puerto

Vapores «Gandia», «Tangoreño», «Orduña Mendi», y «E. Ramírez», canionero. Layas, torpederos números 1 y 22 y barchas.

### Desertores

Et «Diario Oficial», de Marina, publica una relación de individuos desertados de los buques mercantes durante los seis últimos meses, que alcanza a la cifra de trescientos cincuenta y cinco.

### El tiempo

El jefe del observatorio meteorológico naval, comunica por telégrafo que van atravesando a España de Occidente a Oriente, nubosidades de perturbaciones atmosféricas, cuyo reflejo alcanza a Marruecos, donde es posible que persistan los aguaceros y se agite el mar, principalmente en las costas occidentales. Posteriormente se ha recibido otro telegrama que dice:

Se están en Marruecos la borrasca y con ella el descenso de la temperatura; El mar debe tranquilizarse y los vientos flojos deben persistir algunos días.

### A Chafarinas

—Procedente de Ceuta, ha fundado en Chafarinas el guardacostas «Caudillo».

Se impuso al neñito el nombre de Andrés y fue apadrinado por los abuelos maternos don Antonio Requena García y doña Carmen Manrique García.

En la iglesia de la Purísima Concepción (puerto), se ha celebrado el bautizo de un niño hijo de don Manuel Lupián López, imponiéndosele el nombre de Diego, y de una niña hija de don Juan Lupián López, a la que se le impuso el nombre de María Dolores.

Los nuevos cristianos fueron apadrinados por sus tíos.

Los numerosos invitados a estas ceremonias, fueron obsequiados estupendamente.

Se encuentra ligeramente enferma la bella señorita Natividad Marqués.

Las aguas de colonia por litros (sin líquidos envases) que vende la Droguería Modelo, Alfonso XIII, 18, están compuestas con esencias naturales de flores y alcohol neutro holandés. R.

—Si no contar que reconozco perfectamente—añadió la señorita Máximo— que este falso inglés es el propio Gregorio, que se ha desfigurado con la figura inglesa y el agua de Madame «Rauch». ¡Vaya! de in cōgnito, querido Príncipe, para evitar las recepciones!

—Pues desde el momento que no es tal marido, nuestros derechos son absolutamente iguales—repuso la «Diosa de las Esmeraldas».

—Esta escena es deliciosa—añadió la comedianta.—Es vuestra corona de Condessa lo que os hace tan orgulloso? Pues las coronas, querida mía, las tenemos de corona... coronas cerradas, ducales, las hemos llevado, y nos sentaban muy bien. Tanto y mas que vos hemos sido grandes señoras... ¡Desechad esos aires de Princesa! Estamos entre compañeras.

Mientras que se cruzaban en torno de Bianca, como los súbditos de una culebra aquellas irónicas frases, la condessa de Nancey se sentía desfallecer.

—Pues—añadió la señorita Máximo— que yo he visto en todas partes... en las carreteras, en el Bosque, en el teatro...

—¿Qué es lo que nos estáis contando, sois lady Snashy? ¡Nada de eso, querida señora! Vos sois la condessa de Nancey.

—La condessa de Nancey, que se ha fugado un día, mejor dicho, una noche con el príncipe Gregory—añadió la «Diosa de las Esmeraldas».—El Fígaro, ha referido con bastante extensión este asunto.

—¡Y yo también os conozco! —añadió la señorita Máximo.

—Os he visto en el teatro...

—¿Qué es lo que nos estáis contando, sois lady Snashy? ¡Nada de eso, querida señora! Vos sois la condessa de Nancey.

—La condessa de Nancey, que se ha fugado un día, mejor dicho, una noche con el príncipe Gregory—añadió la «Diosa de las Esmeraldas».—El Fígaro, ha referido con bastante extensión este asunto.

—¡Y yo también os conozco! —añadió la señorita Máximo.

—Os he visto en el teatro...

—¿Qué es lo que nos estáis contando, sois lady Snashy? ¡Nada de eso, querida señora! Vos sois la condessa de Nancey.

—La condessa de Nancey, que se ha fugado un día, mejor dicho, una noche con el príncipe Gregory—añadió la «Diosa de las Esmeraldas».—El Fígaro, ha referido con bastante extensión este asunto.

—¡Y yo también os conozco! —añadió la señorita Máximo.

—Os he visto en el teatro...

—¿Qué es lo que nos estáis contando, sois lady Snashy? ¡Nada de eso, querida señora! Vos sois la condessa de Nancey.

—La condessa de Nancey, que se ha fugado un día, mejor dicho, una noche con el príncipe Gregory—añadió la «Diosa de las Esmeraldas».—El Fígaro, ha referido con bastante extensión este asunto.

—¡Y yo también os conozco! —añadió la señorita Máximo.

—Os he visto en el teatro...

—¿Qué es lo que nos estáis contando, sois lady Snashy? ¡Nada de eso, querida señora! Vos sois la condessa de Nancey.

—La condessa de Nancey, que se ha fugado un día, mejor dicho, una noche con el príncipe Gregory—añadió la «Diosa de las Esmeraldas».—El Fígaro, ha referido con bastante extensión este asunto.

—¡Y yo también os conozco! —añadió la señorita Máximo.

—Os he visto en el teatro...

—¿Qué es lo que nos estáis contando, sois lady Snashy? ¡Nada de eso, querida señora! Vos sois la condessa de Nancey.

—La condessa de Nancey, que se ha fugado un día, mejor dicho, una noche con el príncipe Gregory—añadió la «Diosa de las Esmeraldas».—El Fígaro, ha referido con bastante extensión este asunto.

—¡Y yo también os conozco! —añadió la señorita Máximo.

—Os he visto en el teatro...

—¿Qué es lo que nos estáis contando, sois lady Snashy? ¡Nada de eso, querida señora! Vos sois la condessa de Nancey.

—La condessa de Nancey, que se ha fugado un día, mejor dicho, una noche con el príncipe Gregory—añadió la «Diosa de las Esmeraldas».—El Fígaro, ha referido con bastante extensión este asunto.

—¡Y yo también os conozco! —añadió la señorita Máximo.

—Os he visto en el teatro...

—¿Qué es lo que nos estáis contando, sois lady Snashy? ¡Nada de eso, querida señora! Vos sois la condessa de Nancey.

—La condessa de Nancey, que se ha fugado un día, mejor dicho, una noche con el príncipe Gregory—añadió la «Diosa de las Esmeraldas».—El Fígaro, ha referido con bastante extensión este asunto.

—¡Y yo también os conozco! —añadió la señorita Máximo.

—Os he visto en el teatro...

—¿Qué es lo que nos estáis contando, sois lady Snashy? ¡Nada de eso, querida señora! Vos sois la condessa de Nancey.

—La condessa de Nancey, que se ha fugado un día, mejor dicho, una noche con el príncipe Gregory—añadió la «Diosa de las Esmeraldas».—El Fígaro, ha referido con bastante extensión este asunto.

—¡Y yo también os conozco! —añadió la señorita Máximo.

—Os he visto en el teatro...

—¿Qué es lo que nos estáis contando, sois lady Snashy? ¡Nada de eso, querida señora! Vos sois la condessa de Nancey.

## DE LA PLAZA

el visto bueno de la Comandancia General.

También se determina en dichas disposiciones la máxima cantidad de mercancías que podrá adquirirse en los zocos.

## DE FUTBOL

## En la Hipica

El domingo se celebró el encuentro anunciado entre los teams «Deportiva Melillense» y «Melilla F. C.»

Por el primer equipo se alinearon, Caracena, Arrieta, Mauri, Rivas, Miró, Pumaré, Aniceto, Bueno, Jener, Olave y Neira y por el segundo, Bolero, Figueras, Migueluice Ruiz, Povedano, Céspedes, Pérez, Jesús, Chato, Durand y Aparicio.

Saca la «Deportiva», en contra del viento y se apoderan del estadio los equipos del «Melilla», acosando la puerta «Deportiva», en la que flaquea grandemente la defensa.

La presión que sobre la puerta «Deportiva» ejercen los melillenses, hace invadir a aquella en corner que, tirado por Pérez, es bien rematado por Durand, que consigue el primer tanto para el «Melilla».

Sucesivamente se chutan cuatro corners más contra la «Deportiva», sin resultado.

Un chut de un jugador del «Melilla», lo rechaza flojamente el guardametas Caracena. Remata Chato y hace el segundo gol, momentos después.

Caracena se muestra algo desacertado. Los medios deportivos repáganse a la puerta y dejan sin apoyo a la defensa. Sin jugada alguna notable, termina el primer tiempo.

Se reanuda el juego y la «Deportiva» hace algunos avances, pero la falta de entrenamiento no le permite concluir con fortuna sus jugadas.

En una ligera melée, en la puerta del «Melilla», el defensa de éste equipo comete una mano dentro del área falda, pitándose el correspondiente penalty. Lo tira Aniceto y va a las manos del portero Bolero, pero éste sin tiempo para despejar, no puede contener a Aniceto, el cual consigue el primer tanto para su equipo.

Los melillenses no tardan en apuntarse un nuevo tanto, por mediación de Pérez, en una melée producida por un corner.

Poco después termina el encuentro con la victoria del «Melilla», por cuatro a uno.

Del «Melilla» todos muy bien, sobresaliendo Povedano, Migueluice, Céspedes y Chato.

La «Deportiva» había presentado buenas elementos, pero les faltaba entrenamiento.

Son dignos de especial mención, Rivas, Arrieta y Caracena. El árbitro impárti-

cato.

Con pistola. — Don Fernando Moreno Sevilla y don Victor Rodríguez.

\*\*\*

Hoy a las doce se reunirá en la Junta de Arbitrios, la de Subsistencias, con objeto de tratar del precio del pan y de la carne.

\*\*\*

Los interventores y auxiliares de la Aduana Marroquí, obsequiaron el domingo con una comida sus compañeros, los señores Ferrín (don Rafael y don Emilio), Torrente y Cebrián, con motivo de su reciente ascenso.

El acto tuvo lugar en un pintoresco interadero próximo a la antigua alcabaya de Farjana.

Presidió la mesa el jefe interventor don Juan Domínguez, y se celebró el acto en un ambiente de simpática cordialidad y alegría.

Los agasajados recibieron muchas pruebas de afecto y simpatía.

Los comensales tuvieron un recuerdo de respeto y cariño para el inteligente Director de Hacienda de la Alta Comisaría don Luciano Valverde.

\*\*\*

Se ha ordenado que en lo sucesivo toda persona, no militar, que circule por el territorio tendrá que ir provista de un pase expedido por la Comandancia General, en el que se hará constar la ruta que ha de seguir el poseedor.

Para importar mercancías en la zona con destino a las fuerzas en ella destinadas, precisará una guía autorizada por la Comandancia General. Las guías para importación de mercancías destinadas al abastecimiento del elemento civil, se expedirán por la Junta de Arbitrios, con

el visto bueno de la Comandancia General.

Tambien se determina en dichas disposiciones la máxima cantidad de mercancías que podrá adquirirse en los zocos.

En el vapor correo del domingo, mar-

chó a Madrid, desde donde se trasladará a Roma y de allí a Trípoli, el coronele del regimiento de Cazadores de Alcañiz, don Angel Dolla.

En el muelle fue despedido por el general Sanjurjo y muchos jefes y oficiales de distintos cuerpos.

Durante la ausencia del coronel Dolla, desempeñará el mando del regimiento, el teniente coronel Vázquez.

\*\*\*

De Zaragoza y Madrid, donde permaneció breves días, ha regresado el comandante de Artillería don Manuel Vallenuela, ayudante del Comandante General señor Sanjurjo.

\*\*\*

Los Excmos. señores duques de la Victoria, que llegaron a Málaga el sábado último, se han trasladado a Aixirón, a bordo del buque hospital «Andalucía».

\*\*\*

Se ha incorporado a esta Comandancia General el oficial primero de Oficiales Militares, don Zoilo de las Heras Jiménez, hermano del general del mismo apellido.

Han sido nombrados capitanes auxiliares del Sotomayor Armado de esta plaza, los capitanes del batallón de Cazadores de África número 16, don Adolfo García Ruiz Alejo, del batallón número 17, don Fernando de Cáceres Díaz y del regimiento de Melilla don Valentín Viñuela Barrios.

\*\*\*

Se trata de suprimir a los habilitados de los maestros nacionales. En el proyecto que estudia el Directorio, parece ser que se encarga del pago de los haberes de los maestros, a los funcionarios administrativos, con intervención del Banco de España y otras entidades.

\*\*\*

En los ejercicios efectuados el domingo por los socios del Tiro Nacional, hicieron excelentes tiradas los señores siguientes:

Con fusil. — Don José Esquena, 84 puntos, (tres premios); don Benigno Ruiz, 82 puntos, (un premio); don Hermilio Sarabia, 75 puntos; don Francisco L. Navarro, 73 puntos; don Antonio Rueda, 67 puntos; don José Soriano Llorena, 59 puntos, (un premio); don Juan Cercadillo, 58 puntos; don Manuel Pérez de la Blanca, 46 puntos, (un premio); don Manuel Quintana, 43 puntos.

Con pistola. — Don Fernando Moreno Sevilla y don Victor Rodríguez.

\*\*\*

Hoy a las doce se reunirá en la Junta de Arbitrios, la de Subsistencias, con objeto de tratar del precio del pan y de la carne.

\*\*\*

Los interventores y auxiliares de la Aduana Marroquí, obsequiaron el domingo con una comida sus compañeros, los señores Ferrín (don Rafael y don Emilio), Torrente y Cebrián, con motivo de su reciente ascenso.

El acto tuvo lugar en un pintoresco interadero próximo a la antigua alcabaya de Farjana.

Presidió la mesa el jefe interventor don Juan Domínguez, y se celebró el acto en un ambiente de simpática cordialidad y alegría.

Los agasajados recibieron muchas pruebas de afecto y simpatía.

Los comensales tuvieron un recuerdo de respeto y cariño para el inteligente Director de Hacienda de la Alta Comisaría don Luciano Valverde.

\*\*\*

Se ha ordenado que en lo sucesivo toda persona, no militar, que circule por el territorio tendrá que ir provista de un pase expedido por la Comandancia General, en el que se hará constar la ruta que ha de seguir el poseedor.

Para importar mercancías en la zona con destino a las fuerzas en ella destinadas, precisará una guía autorizada por la Comandancia General. Las guías para importación de mercancías destinadas al abastecimiento del elemento civil, se expedirán por la Junta de Arbitrios, con

el visto bueno de la Comandancia General.

Tambien se determina en dichas disposiciones la máxima cantidad de mercancías que podrá adquirirse en los zocos.

En el vapor correo del domingo, mar-

chó a Madrid, desde donde se trasladará a Roma y de allí a Trípoli, el coronele del regimiento de Cazadores de Alcañiz, don Angel Dolla.

En el muelle fue despedido por el general Sanjurjo y muchos jefes y oficiales de distintos cuerpos.

Durante la ausencia del coronel Dolla, desempeñará el mando del regimiento, el teniente coronel Vázquez.

\*\*\*

De Zaragoza y Madrid, donde permaneció breves días, ha regresado el comandante de Artillería don Manuel Vallenuela, ayudante del Comandante General señor Sanjurjo.

\*\*\*

Han sido nombrados capitanes auxiliares del Sotomayor Armado de esta plaza, los capitanes del batallón de Cazadores de África número 16, don Adolfo García Ruiz Alejo, del batallón número 17, don Fernando de Cáceres Díaz y del regimiento de Melilla don Valentín Viñuela Barrios.

\*\*\*

Se trata de suprimir a los habilitados de los maestros nacionales. En el proyecto que estudia el Directorio, parece ser que se encarga del pago de los haberes de los maestros, a los funcionarios administrativos, con intervención del Banco de España y otras entidades.

\*\*\*

En los ejercicios efectuados el domingo por los socios del Tiro Nacional, hicieron excelentes tiradas los señores siguientes:

Con fusil. — Don José Esquena, 84 puntos, (tres premios); don Benigno Ruiz, 82 puntos, (un premio); don Hermilio Sarabia, 75 puntos; don Francisco L. Navarro, 73 puntos; don Antonio Rueda, 67 puntos; don José Soriano Llorena, 59 puntos, (un premio); don Juan Cercadillo, 58 puntos; don Manuel Pérez de la Blanca, 46 puntos, (un premio); don Manuel Quintana, 43 puntos.

Con pistola. — Don Fernando Moreno Sevilla y don Victor Rodríguez.

\*\*\*

Hoy a las doce se reunirá en la Junta de Arbitrios, la de Subsistencias, con objeto de tratar del precio del pan y de la carne.

\*\*\*

Los interventores y auxiliares de la Aduana Marroquí, obsequiaron el domingo con una comida sus compañeros, los señores Ferrín (don Rafael y don Emilio), Torrente y Cebrián, con motivo de su reciente ascenso.

El acto tuvo lugar en un pintoresco interadero próximo a la antigua alcabaya de Farjana.

Presidió la mesa el jefe interventor don Juan Domínguez, y se celebró el acto en un ambiente de simpática cordialidad y alegría.

Los agasajados recibieron muchas pruebas de afecto y simpatía.

Los comensales tuvieron un recuerdo de respeto y cariño para el inteligente Director de Hacienda de la Alta Comisaría don Luciano Valverde.

\*\*\*

Se ha ordenado que en lo sucesivo toda persona, no militar, que circule por el territorio tendrá que ir provista de un pase expedido por la Comandancia General, en el que se hará constar la ruta que ha de seguir el poseedor.

Para importar mercancías en la zona con destino a las fuerzas en ella destinadas, precisará una guía autorizada por la Comandancia General. Las guías para importación de mercancías destinadas al abastecimiento del elemento civil, se expedirán por la Junta de Arbitrios, con

el visto bueno de la Comandancia General.

Tambien se determina en dichas disposiciones la máxima cantidad de mercancías que podrá adquirirse en los zocos.

En el vapor correo del domingo, mar-

chó a Madrid, desde donde se trasladará a Roma y de allí a Trípoli, el coronele del regimiento de Cazadores de Alcañiz, don Angel Dolla.

En el muelle fue despedido por el general Sanjurjo y muchos jefes y oficiales de distintos cuerpos.

Durante la ausencia del coronel Dolla, desempeñará el mando del regimiento, el teniente coronel Vázquez.

\*\*\*

De Zaragoza y Madrid, donde permaneció breves días, ha regresado el comandante de Artillería don Manuel Vallenuela, ayudante del Comandante General señor Sanjurjo.

\*\*\*

Han sido nombrados capitanes auxiliares del Sotomayor Armado de esta plaza, los capitanes del batallón de Cazadores de África número 16, don Adolfo García Ruiz Alejo, del batallón número 17, don Fernando de Cáceres Díaz y del regimiento de Melilla don Valentín Viñuela Barrios.

\*\*\*

Se trata de suprimir a los habilitados de los maestros nacionales. En el proyecto que estudia el Directorio, parece ser que se encarga del pago de los haberes de los maestros, a los funcionarios administrativos, con intervención del Banco de España y otras entidades.

\*\*\*

En los ejercicios efectuados el domingo por los socios del Tiro Nacional, hicieron excelentes tiradas los señores siguientes:

Con fusil. — Don José Esquena, 84 puntos, (tres premios); don Benigno Ruiz, 82 puntos, (un premio); don Hermilio Sarabia, 75 puntos; don Francisco L. Navarro, 73 puntos; don Antonio Rueda, 67 puntos; don José Soriano Llorena, 59 puntos, (un premio); don Juan Cercadillo, 58 puntos; don Manuel Pérez de la Blanca, 46 puntos, (un premio); don Manuel Quintana, 43 puntos.

Con pistola. — Don Fernando Moreno Sevilla y don Victor Rodríguez.

\*\*\*

Hoy a las doce se reunirá en la Junta de Arbitrios, la de Subsistencias, con objeto de tratar del precio del pan y de la carne.

\*\*\*

Los interventores y auxiliares de la Aduana Marroquí, obsequiaron el domingo con una comida sus compañeros, los señores Ferrín (don Rafael y don Emilio), Torrente y Cebrián, con motivo de su reciente ascenso.

El acto tuvo lugar en un pintoresco interadero próximo a la antigua alcabaya de Farjana.

Presidió la mesa el jefe interventor don Juan Domínguez, y se celebró el acto en un ambiente de simpática cordialidad y alegría.

Los agasajados recibieron muchas pruebas de afecto y simpatía.

Los comensales tuvieron un recuerdo de respeto y cariño para el inteligente Director de Hacienda de la Alta Comisaría don Luciano Valverde.

\*\*\*

Se ha ordenado que en lo sucesivo toda persona, no militar, que circule por el territorio tendrá que ir provista de un pase expedido por la Comandancia General, en el que se hará constar la ruta que ha de seguir el poseedor.

Para importar mercancías en la zona con destino a las fuerzas en ella destinadas, precisará una guía autorizada por la Comandancia General. Las guías para importación de mercancías destinadas al abastecimiento del elemento civil, se expedirán por la Junta de Arbitrios, con

el visto bueno de la Comandancia General.

Tambien se determina en dichas disposiciones la máxima cantidad de mercancías que podrá adquirirse en los zocos.

# "LA MADRILEÑA" -- CAMISERÍA, GÉNEROS DE PUNTO, ROPAS HECHAS. --



## Compañía Española de Minas del Río

### FERROCARRIL

HORARIO de los trenes de viajeros que circularán entre Melilla-Puerto y San Juan de las Minas, a partir del día 15 de Octubre de 1922.

### ASCENDENTES

TARIFA ORDINARIA	ESTACIONES		Tren n.º 1	Tren n.º 5
	1. <sup>a</sup>	3. <sup>a</sup>		
6'20	0'10	Melilla-Puerto.	7'00	13'55
0'60	0'30	Hipódromo.	7'08	14'03
		Empalme.	7'27	14'19
1'50	0'75	Atalayón.	7'38	14'29
		Nador.	7'50	14'40
		Segangan.	8'19	15'01
2'40	1'20	San Juan de las Minas.	8'35	15'20

### DESCENDENTES

TARIFA ORDINARIA	ESTACIONES		Tren n.º 1	Tren n.º 15
	1. <sup>a</sup>	3. <sup>a</sup>		
0'90	0'45	San Juan de las Minas.	11'20	16'41
		Segangan.	11'29	15'51
1'80	0'90	Nador.	11'42	16'05
		Atalayón.	12'08	16'28
2'40	1'20	Hipódromo.	12'18	16'41
		Docket.	12'24	16'50
		Melilla-Puerto.	12'30	16'54
			12'36	16'58

### OBSERVACIONES

Se pone en conocimiento de los señores viajeros, que para tener derecho al billete militar con descuento del 20 por 100, es condición indispensable que viajen de uniforme.

Los billetes de 1.<sup>a</sup> clase militar con 50 por 100 de descuento, solo se expedien mediante la presentación de pasaporte.

Las clases e individuos de tropa tienen derecho al billete con el 50 por 100 de descuento en tercera clase sin necesidad de pasaportes.

**& QUÉ ES LO QUE NECESITAN**  
los DEBILITADOS, los FATIGADOS  
aquejados que tienen débiles los PULMONES y los BRONQUIOS?  
**Un ANTISEPTICO y un RECONSTITUYENTE**  
Para casos tales, nada como la

## SOLUCION PAUTAUBERGE

que en forma apropiada, reúne el antiséptico y el reconstituyente más poderosos, la Crema y el Chlorhidrocisato de Cal. Constituye el remedio soberano contra los CATARROS, las BRONQUITIS crónicas, la GRIPE, el RAQUITISMO y la ESCROFULA. Aumenta el apetito y las fuerzas, agota las secreciones y previene la TUBERCULOSIS.

L. PAUTAUBERGE, 10, Rue de Constantinopla, PARIS, y en todos los Farmacéuticos.

# SECCION ESPECIAL DE ANUNCIOS BREVES

### ALMONEDAS

PIANOLA motor, básparas, ca-  
mas, y otros. Prim. 10. 999

ALMONEDA Polarjea 48 pri-  
cipal A, de 10 a 1. 124

ALMONEDA Se venden todos  
los muebles de una casa e in-  
strumental y mobiliario de una  
consulta.—Alfonso XIII, prin-  
cipal derecha. 128

### ACADEMIAS

R. DESCAL. Prim. 10. Te-  
lefono, 306. Franco, inglés,  
Comercio, Carreras, Tipografía.  
74

### ALQUILERES

LOCAL espacioso, propio para  
establecimiento, sitio centro.  
Informar, Pareja, 12, El Ace-  
ducto. 47

LOCAL propio para almacenes  
o escuelas, se arrienda desde 1.<sup>a</sup>  
de Noviembre, sitio centro.  
Informar, Ntra. Sra. de los  
Llanos, Prim. 17. (anuario). 68

ALQUILLO habitación, desche-  
a cocina y comedor, balcón a  
la calle, Margallo, 5, pral. 1.  
querida, altos «España Nue-  
va». 82

ALQUILLO dormitorio, a Carlos  
Arellano, 19, pral. dcha. 80

ALQUILA hermosa casa tres  
habitaciones, cocina, pozo con  
agua potable, patio y azotea, 75  
pesetas alquiler pagando 75  
pesetas instalación nueva de Fiz.  
Razón, Esterior J. Manzana P. 2.  
166

### COMPRAS Y VENTAS

75 CENTIMOS estrellas bor-  
dadas y perlas seis puntas.  
Una peseta estrellas bordadas  
y perlas ocho puntas. Surido  
de ronda. El Acueducto. 922

2 ptas. cuadro Simplex sia ho-  
rron, no engrasa, elegante, sim-  
pática, sólido y económico.  
Blancos y encuadres. El Acueducto. 934

30 prestos, impermeables pa-  
ñuelos, cuadrados y cuadrado  
los tampones de buena clase.  
El Acueducto. 937

6 pesetas pañuelos para  
caballero doble varilla. El Ace-  
ducto. 938

25 pesetas, impermeables para  
caballero reversible, todos cuad-  
rados, buena clase. El Ace-  
ducto. 938

39 pesetas, impermeables para  
caballero, cada cuadro y capa-  
tina buena clase. El Ace-  
ducto. 938

58 PESETAS el saco de los  
impermeables negro, solamente  
el color avellana, tanto por su  
calidad como por su elegante  
corte y una confección. — El  
Acueducto. 938

MANTAS SEDA todos precios.  
J. Burillo. O'Donnell 41, tienda.  
197

60 pesetas, impermeables ne-  
gros, acharolados clase huert-  
sina, con dos cuadros, mangas  
reglaje, capucha y cinturón pos-  
tizo, cuadro estudiado para tres  
fornos, sentado en todas ellas.  
El Acueducto. 923

45 pesetas, impermeables in-  
glezes, negros, acharolados por  
las dos caras, mangas reglaje,  
capucha y cinturón postizo, con  
cuadro estudiado para tres for-  
nos, sentado en cada una de  
ellas. El Acueducto. 923

CAMISERIA solapa de cu-  
adro, mangas para camisa, te-  
jidos, cuadros, etc. El Ace-  
ducto. 918

AMERICANAS solapa de cu-  
adro blanca para camisa, te-  
jidos, cuadros, etc. El Ace-  
ducto. 918

SE SENSACIONAL: a 12  
pesetas cuadros caballero todo seda  
las encontrará en «La Coronas  
O'Donnell», 20. (Frente a la ca-  
sa Azulejos.) 158

SE VENDE: camas matrimonio  
y mesa noche. Correa, García  
Gómez, 47, primero Izquierdo.  
153

MANTAS SEDA todos precios.  
J. Burillo. O'Donnell 41, tienda.  
197

ALQUILLO el saco de los  
impermeables negro, solamente  
el color avellana, tanto por su  
calidad como por su elegante  
corte y una confección. — El  
Acueducto. 197

58 PESETAS el saco de los  
impermeables negro, solamente  
el color avellana, tanto por su  
calidad como por su elegante  
corte y una confección. — El  
Acueducto. 197

MANTAS SEDA todos precios.  
J. Burillo. O'Donnell 41, tienda.  
197

ALQUILLO el saco de los  
impermeables negro, solamente  
el color avellana, tanto por su  
calidad como por su elegante  
corte y una confección. — El  
Acueducto. 197

MANTAS SEDA todos precios.  
J. Burillo. O'Donnell 41, tienda.  
197

ALQUILLO el saco de los  
impermeables negro, solamente  
el color avellana, tanto por su  
calidad como por su elegante  
corte y una confección. — El  
Acueducto. 197

MANTAS SEDA todos precios.  
J. Burillo. O'Donnell 41, tienda.  
197

ALQUILLO el saco de los  
impermeables negro, solamente  
el color avellana, tanto por su  
calidad como por su elegante  
corte y una confección. — El  
Acueducto. 197

MANTAS SEDA todos precios.  
J. Burillo. O'Donnell 41, tienda.  
197

ALQUILLO el saco de los  
impermeables negro, solamente  
el color avellana, tanto por su  
calidad como por su elegante  
corte y una confección. — El  
Acueducto. 197

MANTAS SEDA todos precios.  
J. Burillo. O'Donnell 41, tienda.  
197

numerosa clientela, que en «El  
Blanco y Negro», Chacel, 5.  
se ha recibido un inmenso sur-  
tido de cortes uniformes milita-  
res y cortes trajes y abrigos  
para pañuelos, precios de fa-  
brica.

Impermeables todos modelos.  
No comprar sin antes visitar  
esta casa y los convenientes.  
Se confeccionan gorras milita-  
res en 24 horas. 150

CAMISERIA «La Coronas» Lie-  
gó para la presente temporada  
una importante partida de ge-  
neros de punto para caballeros,  
sorbas y niños, a precios in-  
creíbles. 150

VENDO un comedor de rollo  
en buen estado y barato, un ca-  
rro nuevo y aveña para forraje.  
Carretera Huidín, huerto núm.  
Visitada y os convejeré a O'Donnell, 22. (Frente a la ca-  
sa Azulejos.) 157

MUEBLES a precios fábrica.  
J. Burillo—O'Donnell 41, tienda.  
197

SE VENDE taller cerrajería y  
mechanica, máquina de coser  
nueva, motor eléctrico. Infor-  
mas. Pamplona 1, (Serrido del  
Real).

LANA purísima madera 1.<sup>a</sup>  
lana seña. 140. Completo col-  
rificio. El Villa de Madrid. La que  
más barato vende. 949

BANDAS LINDAS. Dos Cua-  
drados sin engranaje 5 pesetas  
Cinturones cuadros, por 2.25  
Tercios pasamanos, por 3.  
Trajes interiores, por 10.  
Traje punto inglés, por 9.  
La Villa de Madrid. La que  
más barato vende. 949

PARA RECIENTES: 12  
pesetas purinas, pesetas 15  
Alguñales Pura, 14. 2.50

MINIFALAS: dos cuadros  
punto de seda pesetas 3  
Punto de seda pesetas 3  
Cinturones cuadros, por 2.25  
Tercios pasamanos, por 3.  
Trajes interiores, por 10.  
Traje punto inglés, por 9.  
La Villa de Madrid. La que  
más barato vende. 949

GRANOFONOS 30 pesetas a  
2.000 Discos los mejores del  
mundo. Contado, plazos.—Alfon-  
so XIII 22. A. 158

SE VENDE una cama de cuadros  
y una cama de cuadros. Alfon-  
so XIII 22. A. 158

AVIADORES para resistir to-  
das las temperaturas, habéis de  
conservarlo con los trajes Al-  
fonso XIII. 158

SE VENDE un piano Boz en  
quintinas pesetas. — Cervantes,  
4. La Villa de Madrid. La que  
más barato vende. 949

SE VENDE un piano nuevo  
Gavira y un dormitorio de ca-  
beza nuevo. Cervantes, 4. La  
Villa de Madrid. La que más  
barato vende. 949

SE VENDE un piano Boz en  
quintinas pesetas. — Cervantes,  
4. La Villa de Madrid. La que  
más barato vende. 949

SE VENDE un piano nuevo  
Gavira y un dormitorio de ca-  
beza nuevo. Cervantes, 4. La  
Villa de Madrid. La que más  
barato vende. 949

SE VENDE un piano nuevo  
Gavira y un dormitorio de ca-  
beza nuevo. Cervantes, 4. La  
Villa de Madrid. La que más  
barato vende. 949

SE VENDE un piano nuevo  
Gavira y un dormitorio de ca-  
beza nuevo. Cervantes, 4. La  
Villa de Madrid. La que más  
barato vende. 949

SE VENDE un piano nuevo  
Gavira y un dormitorio de ca-  
beza nuevo. Cervantes, 4. La  
Villa de Madrid. La que más  
barato vende. 949

SE VENDE un piano nuevo  
Gavira y un dormitorio de ca-  
beza nuevo. Cervantes, 4. La  
Villa de Madrid. La que más  
barato vende. 949

SE VENDE un piano nuevo  
Gavira y un dormitorio de ca-  
beza nuevo. Cervantes, 4. La  
Villa de Madrid. La que más  
barato vende. 949